

探讨农村经济活动中的 财务管理及会计核算

——评《农村会计实务》

农村各项经济活动展开的过程中,会计工作所能发挥的作用是至关重要的。通过会计工作的高效有序展开,确保资金合理的使用,推动农村经济活动的合法合理进行,亦能够维护保障村集体及广大农民的合法权益。农村会计工作,有着一般会计工作的共同特性,但与此同时,又不可避免地带有“农村经济”的烙印,有工作展开及推进中的特殊性。针对这种特殊性,在已有的会计工作经验基础上,综合考虑农村经济、资金往来、资金使用、资产管理等各项活动的特殊性,应该形成独特的农村会计工作模式。总结工作经验,形成工作模式,科学工作方法,方能助力农村会计工作的规范、高效进行。而农村会计工作的专业、精准,又能为农村经济活动的高效展开提供帮助,对于原本就面临资金难题的农村经济实体而言,自然也是尤为必要和关键。

成京联撰写的《农村会计实务》一书,是2018年由湖南大学出版社出版的著作。该书围绕着农村会计工作而展开,对相关的基础知识、会计实务、记账原理及方法等进行了探讨,体现出了会计工作与农村经济活动的紧密结合,亦有着显著的实践价值和意义。从农村经济的层面,对农村会计实务活动的展开进行探讨分析,是本书研究的核心所在。本书所研究的主要内容就是农村会计的内涵、对象、作用及方法,重点从细化的各项

会计实务工作来具体展开,如会计等式、复式记账、会计凭证、账簿、财产清查、档案管理等具体内容。这些都是与农村经济活动息息相关的,也是直接关系到资金资产安全的部分。掌握这些工作的技巧及方法,遵循相应的会计工作原则,才能真正做好这一工作,并发挥其积极作用,推动村集体或是村企业等的健康规范

持久发展。

本书读者群体相对特殊,主要是针对农村集体组织的干部以及农村企业的管理者及财会人员而展开阐述,而这部分群体普遍存在文化素养偏低,会计专业理论知识掌握不足,会计工作多靠经验积累等方面的特点。因此,为避免本书的读者在阅读时遇到障碍,本书在写作展开上,多以通俗的、简单易懂的语言来写作,且将相对生涩的理论 with 农村会计工作的实践充分结合起来,便于读者毫无阻力的展开阅读,进行学习,在潜移默化之中逐步掌握正确的会计工作方法,以提高农村会计工作的专业性。本书的深入展开上,作者并没有过于强调理论,而是更多的从“实务”出发,真正结合农村会计工作所需的方方面面的工作方法和技巧来展开。充分考虑到读者的需求,以接地气的研究、实用性的方法,来吸引读者的阅读兴趣,这也正是本书研究的特色所在,也充分说明了本书研究的针对性。

以农村会计实务工作为研究范畴,体现出了作者对农村经济活动的关注,对广大农民经济权益保障的重视。作者心系农村,将专业的财务会计工作与农村的实践活动相结合,更突显了研究的针对性、实效性。贴近农村实际的研究路线,典型的会计工作实例说明,增添了本书的可读性,也体现出了显著的可操作性,对于专业会计人员而言,也有着教育指引的积极作用。农业经济与国家发展一脉相承,而农业经济发展,又与具体的经济活动直接相关。从细节入手,从会计工作这样的基础层面来优化提升发展实力,自然也能够为农村经济注入活力,从长远上、宏观上助力国家整体发展目标的实现。

综上所述,本书以理论为指引,以农村会计实务为研究内容,将农村会计工作的技巧、方法等逐一提供给读者,便于读者学习、借鉴、提升及发展,并进一步推进农村会计工作的专业性、准确性。本书写作语言浅显、易懂,贴近工作实践,易于理解和掌握。对于广大农村会计从业人员,以及村集体、村企业等的干部、管理人员等人员而言,本书是一本值得学习及深入研究的著作。对于希望从事相关工作,愿意为农村经济发展做出贡献的学生而言,本书也是一本有指导教育意义的教材。

(王瑞云 郑州升达经贸管理学院)

